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Zimnú údržbu miestnych komunikácií 
túto zimnú sezónu zabezpečoval Miroslav 
Poliček, hlavná cesta je v správe Správy 
ciest Trenčianskeho samosprávneho kraja.  

„Nebudem robiť za druhého,“ zaznelo z úst 
jednej obyvateľky, ktorej traktor nahrnul sneh 
k bránke. Je ťažké robiť zimnú údržbu bez 
toho, aby nebol sneh nahrnutý na krajnice. 
Nie je v možnostiach obce ani Správy ciest 
TSK individuálne odhŕňať prístupové cesty k 
bránke. A počkať si na vodiča traktora zimnej 
údržby a dohovárať mu, znie až neuveriteľne. 

Obec sa riadi Zákonom č. 369/1990 o 
obecnom zriadení, podľa ktorého má obec 
určité povinnosti. Zákon však ustanovuje aj 
povinnosti pre občanov a to v paragrafe 3, 
bod 3) Obyvateľ obce sa podieľa na rozvoji 
a zveľaďovaní obce a poskytuje pomoc or-
gánom obce. V súvislosti s tým je povinný:

a) ochraňovať majetok obce a podieľať sa 
na nákladoch obce, vykonávať menšie obecné 
služby organizované obcou, ktoré sú určené 
na zlepšenie života, životného prostredia, 
ekonomických podmienok a sociálnych 
podmienok obyvateľov obce a sú vykonávané 
v záujme obce,

b) podieľať sa na ochrane a na zveľaďovaní 
životného prostredia v obci,

c) napomáhať udržiavať poriadok v obci.
Obecný úrad ďakuje občanom, ktorí v 

rámci svojich možností venujú svoj čas 
prácam v prospech obce, teda v prospech 
všetkých občanov a v konečnom dôsledku 
aj v prospech seba.

Odhrnutý sneh z hlavnej 
cesty vždy zostáva na krajnici

V mesiaci január sa v obci Dohňany 
konalo valné zhromaždenie Miestnej 
akčnej skupiny Naše Považie, ktorej 
členom je aj naša obec. V programovom 
období rokov 2025 – 2027 sa bude obec 
Bodiná opätovne uchádzať o finančné 
prostriedky. Ide o združenie, pro-
stredníctvom ktorého sme realizovali 
výstavbu amfiteátra a zrekonštruovali 
verejné priestranstvo pri amfiteátri. 

Obecný úrad v Bodinej získal za 
triedenie odpadu z environmentálneho 
fondu dotáciu vo výške 622,96 eur, za 
ktorú zakúpil desať kompostérov. Tie 
boli občanom odovzdané v priebehu 
mesiaca december.Valné zhromaždenie starostov

Zakúpili sme ďalšie kompostéry

V mesiaci marec bolo ukončené verejné 
obstarávanie na dodávateľa stavebných prác 
projektu „Športovo – rekreačný areál v obci 
Bodiná“. Nasledovať bude kontrola verejného 
obstarávania zo strany Ministerstva investícií, 
regionálneho rozvoja a informatizácie SR. 
V prípade, ak nebude mať ministerstvo ná-
mietky a verejné obstarávanie prebehlo podľa 
zákona, obec začne so stavebnými prácami. 
Počas realizácie projektu bude školský dvor 
uzatvorený.  

Začíname s výstavbou 
športového areálu

Uplynulé leto sme v dôsledku výrazného 
sucha a dlhodobého nedostatku zrážok 
zaznamenali výpadky v zásobe vody, keďže 
dostupné vodné zdroje boli na kriticky nízkej 
úrovni. Z toho dôvodu iniciovala Katarína 
Hric pracovné stretnutie na obecnom úrade s 
odborníkom na vodné hospodárstvo, pánom 
Jiřím Malíkom z Českej republiky, o možnos-
tiach revitalizácie vodných zdrojov na celom 
území našej obce. Cieľom je systematicky 
zlepšiť zadržiavanie vody v krajine, obnoviť 
prirodzené funkcie pôdy a posilniť odolnosť 
územia voči suchu aj prívalovým dažďom. 
Inšpiráciou je jeho model Živá krajina, 
ktorý sa zameriava na komplexné riešenia 
hospodárenia s vodou v krajine. Tento mo-
del vychádza z detailnej analýzy územia a 
navrhuje konkrétne opatrenia, ako sú obnova 
mokradí, zasakovacie pásy, terénne úpravy 
či výsadba vhodnej zelene.

Vodné zdroje potrebujú revitalizáciu

Obec Bodiná sa v apríli 2025 opä-
tovne uchádzala o dotáciu na projekt 
„Rekonštrukcia budovy obecného úradu“ 
z prostriedkov Modernizačného fondu. 
Manažment zabezpečovala spoločnosť MP 
Profit, s.r.o. Napriek splneniu podmienok 
zo strany obce a podrobne vypracovanej 
projektovej dokumentácii prišlo po desia-
tich mesiacoch z Environmentálneho fondu 
oznámenie o neposkytnutí finančných 
prostriedkov. Dôvodom má byť skutočnosť, 
že počet podaných žiadostí vysoko presa-
hoval finančné možnosti modernizačného 
fondu. Minister životného prostredia preto 
stanovil podmienku úspešnosti dosiahnuť 
energetickú úsporu minimálne 85%. 
Obec Bodiná dosiahla podľa projektovej 

„V súvislosti so zvýšenou mierou 
inflácie dochádza našej spoločnosti k 
nárastu cien pohonných hmôt, servi-
su a opráv vozidiel, ale aj rastu cien 
ďalších vstupov dôležitých pre našu 
oblasť podnikania. Povaha našej práce 
je tiež dôvodom toho, že sa nás výrazne 
dotýka rast minimálnej mzdy, čo opäť 
zvyšuje naše náklady. Z toho dôvodu 
nás ustanovenie Zmluvy oprávňuje jed-
nostranne zmeniť cenu služby o mieru 
ročnej inflácie, ktorá je vo výške 4%,“ 
informovala obchodná zástupkyňa Ing. 
Silvia Fľaková. 

Obci Bodiná tak v roku 2026 stúpnu 
ročné náklady za vývoz a uskladnenie 
komunálneho odpadu približne o 740 eur. 
V prepočte na osobu a rok by sa poplatok 
reálne zvýši na 45,76 eur. Obec Bodiná 
však poplatok za komunálny odpad na 
rok 2026 nezvyšovala.  

Vianočné balíčky sme rozniesli 
po celej obci pre seniorov nad 
70 rokov.  

Podstatou prístupu je spomalenie odtoku 
dažďovej vody, jej prirodzené vsiaknutie 
do pôdy a podpora miestneho vodného 
režimu. Takéto opatrenia prinášajú nielen 
ekologický, ale aj ekonomický prínos v 
podobe ochrany pôdy, zvýšenia úrodnosti a 
zlepšenia mikroklímy. Realizácia projektu 
by znamenala dlhodobú investíciu do kvality 
života obyvateľov aj budúcich generácií. 
Rozsah navrhovaných opatrení však presa-
huje finančné možnosti obecného rozpočtu. 
Analýza výdatnosti zdrojov bola vyčíslená 
na približne 23 000 eur, k tomu treba ešte 
započítať realizáciu revitalizácie. Obec preto 
bude hľadať aj externé zdroje financovania, či 
už prostredníctvom grantov, štátnych progra-
mov alebo európskych fondov. Veríme, že s 
podporou odborníkov a vhodne nastaveným 
financovaním sa nám podarí postupne naplniť 
víziu zdravej a odolnej krajiny v našej obci.

Rekonštrukcia budovy obecného úradu sa odkladá
dokumentácie energetickú úsporu vo 
výške 84,13%. V mesiaci marec bude 
vyhlásená výzva nová, do ktorej sa obec 
opätovne zapojí.

MEGAWASTE SLOVAKIA 
navýšila ceny o infláciu
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Tohtoročné fašiangy zorganizovali v našej obci členo-
via Dobrovoľného hasičského zboru. Nechýbal sprievod, 
hudba, občerstvenie a večer zábava so skupinou Prúdnica, 
tombola, pochovávanie basy a dobrá nálada.

Fašiangy v Bodinej
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Veľa ľudí si myslí, že práca 
kňaza je len odslúžiť omšu. Me-
dzi jeho povinnosti však patrí 
starostlivosť o farnosť a farský 
majetok. A okrem toho, že je po-
volaním kňaz, je aj človek, ktorý 
má svoje silné aj slabé stránky, 
záujmy, obľúbené i neobľúbené 
jedlá. Do istej miery je tolerantný, 
ale vie sa aj rozčúliť. Tvrdí, že si 
treba odpúšťať. V lete to bude päť 
rokov, čo v rámci kňazskej zmeny 
pôsobí v našej farnosti. A hoci má 
okolo seba každý deň ľudí, občas 
sa posťažuje na samotu.  

Štefan Junas pochádza z obce 
Krásno v okrese Partizánske. V 
roku 2003 bol vysvätený za kňaza. 
Začínal ako kaplán v Kysuckom 
Novom Meste, potom slúžil v Lie-
tave, Turzovke, Považskej Bystrici 
a nasledoval Štiavnik, kde pôsobil 
deväť rokov ako farár. Vo farnosti 
Prečín, pod ktorú patrí Bodiná, 
Počarová a Zemianska Závada je 
od 1.7.2021. 

„Čo by som robil, keby som 
nebol kňaz? Ako chlapca ma 
bavilo zbierať rastliny, robiť 
herbáre, spoznávať rastliny, aké 
majú liečivé účinky, ťahalo ma to 
k farmácii. Bol to taký detský sen. 
Po skončení základnej školy som 
nastúpil na Strednú priemyselnú 
školu v Partizánskom, po matu-
rite ma prijali na bohosloveckú 
fakultu.“ S láskou hovorí o rodi-
čoch, starých rodičoch, spomína 
na detstvo i kamarátov. Mamu 
navštevuje ako často sa mu len dá. 
Pomôže s nákupom, niečo opraví, 
pomôže v domácnosti. Má mladšiu 
sestru, jedného synovca, stal sa jeho 
birmovným otcom. 

Aj pán farár bol mladý, zažil pria-
teľstvá, kamarátstva i lásku. „Vy-
rastal som v inej dobe, než dnešné 
deti. Neboli počítače, mobily, čas 
sme trávili spoločne.“ Sklamanie 
v láske vraj nezažil. „Skôr som 
„sklamal“ ja, keď som sa rozhodol 
ísť cestou, na ktorú som cítil, že ma 

Stará mama sa modlila každý 
deň, aby sa stal kňazom

pozýva Boh.“ Rozhodnutie stať sa 
kňazom neprišlo náhle, postupne sa 
formovalo a prišlo v treťom ročníku 
na strednej škole. „Moji rodičia 
a starí rodičia boli veriaci, a tak 
viedli mňa aj sestru. Keď som mal 
jeden rok, moja stará mama videla 
na fotografii, ako mám zložené 
ruky k modlitbe pri torte a pri 
veľkom plyšovom macovi. Vtedy 

vraj povedala, že sa bude každý 
deň modliť za to, aby som sa stal 
kňazom. Ale toto som sa dozvedel 
až po vysviacke.“ V službách cirkvi 
je už 23 rokov.

Povolanie, či skôr poslanie kňaza, 
prináša však aj náročné stránky a 
jedna z ťažších vecí kňazského živo-
ta je relatívna samota. „Vyrastáte v 
rodine s rodičmi, so súrodencami, 
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starými rodičmi a keď sa stanete 
farárom, zostanete v domácnosti 
sám. Vtedy treba tú samotu prijať. 
Na samotu som si musel zvyknúť. 
Vynahrádza mi to však každoden-
né stretnutie s farníkmi, či už v 
kostoloch, alebo kdekoľvek inde. A 
koniec koncov ani v tej domácnosti 
nie som celkom sám, nakoľko Pán 
je stále so mnou.“ 

Vo farnosti Prečín je spokojný. 
S veriacimi nerieši len témy, ktoré 
sa týkajú viery, ale rieši životné 
príbehy, ľudia sa chcú porozprá-
vať, poradiť. Jeho práca nie je 
len odslúžiť omšu. Má na starosti 
chod celej farnosti, ekonomické 
záležitosti, majetok. Kňaz je za-
mestnanec žilinskej diecézy, odkiaľ 
mu chodí každý mesiac výplata a 
zároveň vyučuje na základnej škole 
náboženstvo. „Prváčikovia sa ma 
najčastejšie pýtajú, prečo nemám 
manželku a deti. Vysvetľujem im, 
že rímskokatolícky kňaz sa nemôže 
oženiť a nemá ani vlastné deti. 
Ale keďže farnosť je jedna veľká 
duchovná rodina, ony sú ako keby 
moje duchovné deti a ja som ich 
duchovný otec. Zo zadnej lavice 
vtedy vykríklo dievčatko „tatino“. 
Volala ma potom tak celá trieda. 
Bolo to spontánne, úsmevné a 
hlavne úprimné.“ 

Život kňaza nie je len kostol a 
omša, aj on má svoj súkromný život 
a potrebuje občas zrelaxovať. „Je 
dôležité mať záľuby, kde odľahčíte 
myseľ. S partiou chlapov hrávame 
stolný tenis, pravidelne trénujeme 
a hráme v lige. Rád si tiež zahrám 
tenis, preveziem sa na kolobežke, 
na bicykli, prechádzam sa po 
horách. Súčasťou môjho života 
je aj hudba, v mladom veku som 
robil diskdžokeja. Moje obľúbené 
sú deväťdesiate roky, ktoré rád 
počúvam v aute. Áno, aj si počas 
jazdy zaspievam, keď som v aute 
sám.“ V televízii najradšej sleduje 
športové prenosy a diskusné relácie.

Často spomína príhodu, keď sa 

vybral prvýkrát na obecný úrad do 
Bodinej a to zrovna na kolobežke. 
„Pod kostolom sa mi vybila. S 
prosbou o pomoc som prišiel za 
pani starostkou. Našťastie ma so 
Zuzkou zachránili, doviezli sme 
nabíjačku a kolobežku nabili,“ 
spomína s úsmevom na „tŕnistú“ 
cestu na úrad. Od tej doby chodí 
len autom.

Na čom si pán farár rád pochutí? 
„Mám okolo seba ľudí, ktorým na 
mne záleží. Už vedia, ktoré jedlá 
mám rád, ako napríklad cestoviny 
alebo jedlá z kysnutého cesta. A 
čo mi nechutí? V podstate zjem 
všetko, ale od materskej školy 
mám fóbiu z rascovej polievky s 
vajíčkom, taktiež nemusím špenát, 
huspeninu a tlačenku, aj keď viem, 
že pre mnohých sú to doslova 
dobrôtky.“ 

Prezradil na seba, že jeho povaha 
je taká melancholicko - cholerická. 
„Ak ma niečo nahnevá, je to na 
mne vidieť. Postupom času som 
sa naučil viac ovládať, keď príde 
skúška trpezlivosti, snažím sa nad 
tým povzniesť.“ 

Aktívny je aj na internete. Zve-
rejňuje životné príbehy, hlavne 

len pozitívne a pekné. Ako hovorí, 
negatívneho je okolo nás už veľa. 
Ľudia sa na neho obracajú aj pro-
stredníctvom sociálnych sietí. „Ne-
napadlo by mi však riešiť dátum 
svadby alebo krstu cez messenger. 
Vždy som za osobnú komunikáciu. 
Taká krásna udalosť ako je naro-
denie dieťaťa a rodičia mi napíšu, 
že ako je to s krstom, pritom bývajú 
od fary pár metrov, to mi rozum 
neberie. Alebo si chcú „objednať“ 
omšu. Ako nejaké jedlo. Omša sa 
predsa neobjednáva. Rozumiem, 
že je taká doba, všetci chcú všetko 
rýchlo a najlepšie hneď.“ Negatív-
ne situácie sa snaží v hlave nedržať. 
„Robí mi radosť, keď ľudia prídu 
za mnou s nápadom niečo urobiť 
nie pre mňa, ale pre farnosť, či pre 
obec. Povedal by som to športovou 
terminológiou: Najväčší hráči sú 
tí, ktorí vedia čítať hru - vedia, kde 
sa majú postaviť, lebo vedia, odkiaľ 
príde prihrávka a potom dajú gól.

Na záver by som chcel poďakovať 
Obecnému úradu v Bodinej za 
ústretovosť a spoluprácu a všet-
kým čitateľom želám radostné a 
požehnané Veľkonočné sviatky.“
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Novoročný výstup na Vysoký vrch
Mrazivé počasie vytvorilo ideálne 

podmienky na tohtoročný novoročný 
výstup. Zasnežená krajina vytiahla 
do prírody desiatky turistov, aby sa 
zúčastnili 24. ročníka. Po príhovore 
starostky obce a po zaspievaní hym-
ny sa turisti zišli v kultúrnom dome 
pri guláši a horúcom čaji. Obecný 
úrad ďakuje Petrovi Milovi, Petrovi 
Dúbravkovi a Romanovi Janáčkovi 
za výborný guláš a poľovnému zdru-
ženiu Výr za divinu.
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Únia žien v spolupráci s obecným úradom pripravila v so-
botu 6. decembra podujatie s nádychom Vianoc. V kultúrnom 
programe účinkovali pod vedením Lenky Kľúčikovej naše 
šikovné detičky, Miška Čerňanská, Ľubko Kľúčik, Prečínska 
muzička a Bodiansky spevokol. Členky Únie žien pod vedením 
Mirky Kresáňovej navarili kapustnicu, napiekli posúchy i 
koláče a uvarili punč pre malých i dospelých. Obecný úrad aj 
tento rok pripravil pre deti balíčky, ktoré všetkým poslušným 
deťom priniesol na záver podujatia Mikuláš s pomocníkmi 
– anjelmi a čertom.

Mikuláš prišiel aj za našimi deťmi

Slovenský vodohospodársky podnik, š.p. oslovil obecné 
úrady so žiadosťou o súčinnosť pri ochrane vodných tokov 
a ich pobrežných pásiem. Pri kontrole stavu vodných tokov 
zistili činnosti, ktoré sú v rozpore so zákonom č. 364/2004 
Z.z. o vodách. Medzi najčastejšie zásahy patria:

l nelegálne vypúšťanie odpadových vôd do povrcho-
vých vôd

l ukladanie stavebného materiálu, palivového dreva, 
pokosenej trávy, konárov a biologického odpadu v tesnej 
blízkosti tokov alebo priamo do koryta

l budovanie neodborných stavebných objektov, pre-

OCHRANA VODNÝCH TOKOV JE DÔLEŽITÁ
mostení, schodíkov, prehrádzok a spevňovanie brehov 
bez povolenia

l výsadba nevhodnej vegetácie v ochrannom pásme toku
l neoprávnený odber povrchovej vody bez príslušného 

povolenia 
„V prípade zistenia nelegálnych zásahov, znečistenia 

alebo havárií (napr. úhyn vodných živočíchov) je potrebné 
neodkladne kontaktovať správcu toku alebo príslušný 
orgán štátnej správy,“ informuje Tibor Šenkár, riaditeľ 
Povodia horného Váhu, o.z. Ružomberok. 
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SPOMIENKA
Spi sladko, tichučko,
dosnívala si života sen
a cestou bolesti odišla si tam,
kde je mier a láska len.

Dňa 8. decembra 2025 dotĺklo 
statočné srdiečko milovanej matky, 
starej a prastarej mamy pani 

Ľudmily VANČOVEJ, 
ktorá nás opustila vo veku 95 rokov.

Počet obyvateľov 
mierne klesol
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VITAJTE MEDZI NAMI
12. 2. 	 Marko SLÁVIK

24. 2. 	 Noel DOMANICKÝ

HARMONOGRAM ZVOZU 
separovaného odpadu v roku 2026

HARMONOGRAM VÝVOZU 
komunálneho odpadu v roku 2026

APRÍL

MÁJ

JÚN

JÚL

AUGUST

SEPTEMBER

OKTÓBER

NOVEMBER

DECEMBER

10. apríl

5. máj

5. jún

3. júl

7. august

4. september

2. október

6. november

4. december

16. apríl

14. máj

11. jún

9. júl

13. august

10. september

15. október

12. november

10. december

16. apríl

-

18. jún

-

12. august

-

22. október

-

9. december

MESIAC       PLASTY         SKLO 	 PAPIER

           VÝVOZ KAŽDÝ DRUHÝ UTOROK

K 31. 12. 2025 mala obec Bo-
diná 474 obyvateľov. Narodili sa 
štyri deti (traja chlapci, jedno 
dievča), zomrelo päť občanov, 
prisťahovalo sa päť a odsťahovalo 
sa osem obyvateľov. Oproti roku 
2024 sme zaznamenali pokles o 
štyroch občanov.

STAVEBNÉ ODDELENIE: 
Pondelok: 	7:30 – 11:00 | 12:00 – 15:00 
Utorok: 	 neúradný deň (spracovávanie došlých podaní, miestne zisťovania)
Streda: 	 7:30 – 11:00 | 12:00 – 16:00 
Štvrtok: 	 neúradný deň (spracovávanie došlých podaní, miestne zisťovania)
Piatok: 	 neúradný deň  (spracovávanie došlých podaní, miestne zisťovania)
Telefón: 	 042/432 60 66
ODDELENIE SOCIÁLNYCH SLUŽIEB: 
Utorok: 	 07.00 hod. – 15.00 hod.
Streda: 	 07.00 hod. – 15.00 hod.
Štvrtok: 	 nestránkový deň - práca v teréne 

Úradné hodiny spoločného obecného úradu

Kontakt: Mgr. Miroslava Turičíková, tel.: 042/42 62 177
Adresa: Námestie Andreja Hlinku 29/34, 017 01 Považská Bystrica

Daň za stavby: 3 749,45 eur
Daň za pozemky: 4 584,84 eur
Daň za psa: 345 eur

Obec Bodiná vybrala 
v roku 2025 na daniach 
jednotlivé sumy:

l pri pobyte v prírode možno klásť oheň len na tento účel vyhradených 
miestach,

l zvýšenú pozornosť venovať pri odchode uhaseniu ohňa,
l nevypaľovať suchú trávu,
l nezakladať oheň za veterného počasia a v období dlhotrvajúceho su-

chého počasia.
Zvlášť upozorňuje na zákaz vypaľovania suchej trávy. Ten, kto vypa-

ľuje porasty, alebo zakladá oheň na miestach, kde by sa mohol rozšíriť, 
dopúšťa sa priestupku na úseku ochrany pred požiarmi a môže mu byť 
uložená pokuta až do výšky 331 eur. 

Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného 
zboru v Považskej Bystrici upozorňuje: 


